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Porents' Feedbock - Undergroduote
Ccurses (n=68)

Adrntssi#n

Porents' Feedbock - Undergroduote
Courses

: A*nefits ts Child

''ff:;'"-"" -"-" :--""ffi':---:ffi mm#t'yc ,ti+ffi . iiiillllliX if;iiriiiir-i.\t!. iiiii++liji +:iiiilliti;il ffirililriii ritrilir:. ! \):7 riiriiitii;iiriii:i:iE iliiiiiiiiiiii:iiti iiirlll;ili.ilX,r:ii ir,,iiilri;rririliiriri:ii1::illl:iiiiiiii ,iiillirllii:li:iii,. :irriltilirrtrllilt :ir:;,iliir,i iiliiii6{}i,,} iiji+tiixr.rr+ii utiririliiii iiiilir,rl iii .iilijillliliiiiiriil:iillir,ilii 'i,irrii+riiriliil irr{xiliiililin iiiri:.ifiiiirii
Si*L J+rx+lii;lr,ii iirl$,t+ill liiliil,i.i:i+iiid ilffili,il#

. iirtf: iii:xi::;1:irll ;ii:,iii:!iilii:iii:1ji::ij iiri::ii:i+':1'lr':r# r' :i:::ii:iii:iijii:r:r::Ilir

. , /xtr iXiiliili:rliU:]iii. 4.1110 i:+:+iiiii{ir:iiiri ,iti:iiii!:liili:iiilil . ij,i:Ii:rllirl.iiii+i:. .. . . ili::ll.illl.;iill.il:
:.t:rr!::x rrr,: r+ii

: :ll.Yn lliililXiiiii,iliiil *ii{:.ri{i:l.iTiii i:iiililiiirir+ii riri:ri:iiii:iiililili

, 11;illll"Firii ,I,+,S$if$ ilirIii',i,ii+Et:. iilillilljlliljiil.ii!: +ivrtlI+irrr\ii.r:i]'Jl/+ ,1 ;ilii',iti;illi+ . ..i$..li"+jii,{ii+i .XiIlXii_i.:i*rilli

. !!!"!t:i:niinirii4 1.:j:ilti+1i!rJrilg::

:: K*tit;l*tlg* t1*,,h,*v*irlir ?rt:1trt*ssiv* {tt-t*rrit:*E;*r: Kil/.:r\tlnt)?)4 t*#lii{v*trj!.il ?t.t:.9,t*,ssiv* {tt-{jwrit:,,t8;*r 'Trills

I t r tr"r,} , fl^ ,ii f'-l r:rJ:, r"' ffi c 3



2L-Aug-18

9



21-Aug-L8

UG Porents' Feedbock - Summory

r Porents ore proud their children ore in LIC

r The odmission process is tronsporent

r Closses ore regulor ond discipline is good

,,,, rr. Home science curriculum provides o strong bose for multiple coreers

,,/- nt^osphere in the college is conducive for leorning

::: / r positive chonge in the behoviour of their word ofter joining

,"' / r LIC website is informotive

,,t I - Mojority however do not check their words ottendonce regulorly
:, I r - -- r^ ^ -r - r r^ ^:r:+:^^ n.,*.ns, trrir' D Neutrol or negotive responses more for hostel focilities, extrocurriculors

ond progressive chonges in college

r, Negotive response to college orronges for relevont trips ond excursions'
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21,-Aug-L8

Feedbock of Alurnn[
-Postgroduote Deportments

r Most ore proud to be on olumni of LIC

,,'' r Most feel college contributed to their coreer

:; rr Most oppreciotive of developments in college,/
i' . / I Mixed feedbock on course being contemporory, olumni being

involved, role of olumni in ocodemicolly ond finonciolly strengthening
college

r Most ogree thot formotion of deportment wise olumni ossociotions is o
step in right direction

r Most olumni ore keen to network with other olumni for both personol
ond professionol needs.

r Around holf olumni knew thot college hosts distinguished olumnus
oword.

Feedbock of Porents
-Postgroduote Deportments

r' Mojority proud to hove their child in LIC

D Admission process is tronsporent

>., Closses ore regulor ond discipline is good

/ - 50- 86 % felt otmosphere in the college is conducive for leorning

,," / D 40- 62%felt Positive chonge in the behoviour of their word ofter joining
,, I D Most felt LIC website is informotive (46 - 50 %)
,.t I
,' 1 D Mojority however do not check their words ottendonce regulorly (73 -97%)

. D Neutrol or negotive responses more for hostel focilities (DCE positive ond neutrol)
D Most neutrol oboqt extrocurriculors ond progressive chonges in college
D Positive response,to college orronges for relevont trips ond excursions by

Educotion dept, negotive ond neutrol response Trorn DCE, FAS.
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21-Aug-18

Action Points

>lnfrostruclure
," * Woshrooms need lo be upgroded

/ * Provision of drinking woler
{' Clossroom cleonliness improved - dustbins in eoch closs," sensilizolion of sludents

tr' Sludenls need lo be sensitized lo the infroslruclure which is
disobled friendly

* Moinlenonce deportmenl wilh register for comploinls- ptumbing,
eleclricity ond olher minor repoirs

Action Points

DTeqchers
r Time slol for helping studenls oulside the clqssroom hos to be

fixed when ieqchers ovoiloble in lheir rooms
r Teochers need lo increose lhe proclice of osking lhe opinion of

studenls ond moking closses more inleroclive
r lncreose counselling/guidonce in qcqdemic ond non-

ocodemic motters

,ll
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Action Points

- Connecl with porenls :
,,' {. Keep in touch with them regording progressive, ./ chonges

.i/,'/."/



FEEDBACK FORM REPORTS

1) tVlSc Food and Nutrition
2l MlSc HDCS

3) M|SC RMDA

4) MSc FAS

s) MSc DCE

6) B.Ed.

7) BSc Pass Home Science

8) BSc Honours Home Science

9) B.Tech. Food Technology
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" 
HUMAN DEVELOPMENT AND CHILDHOOD STUDIES

REPORT ON STUDENTS FEEDBACK FOR INFRASTUCTURE:

Through the data acquired from the 28 postgraduate student's feedback forms, it was analysed

that :

1. Classrooms are clean and well rnaintained : ,

Majority (50%) of the students agreed with ihis statemen t ;35% are neutral ; and

others disagreed with the cleanliness and maintenance of the classroorns.

2. Classrooms are accessible to differently abled persons :

Majority (50%l of the students strongly disagreed with this statement.25% of the
students were disagreed with the statement; L8% students were neutral with the

statement and 7 %o agreed with the statement.

3. Adequate number of classrooms available in the college :

. Majority (35%l students agreed with this statement; LO% are neutral with the
statemenl;32% students disagreed and 2L% students strongly disagreed with this

statement

4. Classrooms have fixed projection aids:

Majority {78%l students agreed that classrooms have fixed projection aids;7%

were agreed with the statement;7 % strongly disagreed with the statement and 3 %

were neutral about this.

5. There are adequate number of laboratories available available in the college :

Majority (43o/o ) of the students agreed with the statement; 25% students were

neutral about this statement; 18% students strongly disagreed with this statement;

7% strongly agreed and other 7 % disagreed with this statement.

6. Equipments in laboratories are in working conditions :

Majority (39%) agreed; 39 % are neutral about this statemen$ 7 %o strongly agreed

with the statement;7% disagreed and other 7 % students strongly disagreed with

the statement.

. 7. College has adequate power supply :

Majority 17L%l students agreed with the statement; L4% were neutral about the

statement;7 % were neutral about this ; 3% students strongly agreed with this

statement and other 3% students strongly disagreed with the statement.

8. Prescribed books and reading material available in liabrary and departments :

Majority (43%l students agreed that there is;25% students were neutral about the

statement; L4% of the students strongly agreed with the statement ; other 7 %

students disagreed with it.

9. Reading room available in librarysatisfctory:

Majority (28%) of the students disagreed about this statement ; L4%students yverg

neutral about thk statement and remaining student.s agreed that the reading room

available in library is satisfactory.

10. Library staff is cooperative'and helpful:



Majority (53%l of the students agreed with the statement;28% of the students

were neutral with the statement and remaining students disagreed with it.

11. Photocopy facility is available in the library and satisfactory:

Majority (35%l of the students agreed with the statement;32o/o students were

neutral with the statement and remaining 10% disagreed with this statement.

L2. Online educational resources are available and accessible:

lVlajoritV {a3% ) of the students were neutralwith the statem ent;39% of the

students agreed with this statement; remainlngLO% students disagreed with the

statement.

13. Internet facilities available in the department:

Majority (89%l of the students disagreed with the statement and remaining 7%

students agreed with this statement.

14. Results and attendance records are displayed on time:

Majority (46%l students agreed with this statement;35% of the students were

neutral with the statement and remaining L7% students disagreed with this

statement.

15. Toilets and washrooms are hygienic and properly maintained :

Majority (7L%l of the students disagreed with the statement; L8% students were

neutral with the statement and remaining students agreed with the statement.

16. Clean drinking water is available in the department and on the campus:

MajoritV (.53%l of the students disagreed with this statement;35% of the students

agreed with the statement and remaining students were neutral with the statement.

17. Grievances and problems are solved well in time:

Majority (57%')of the students were neutral with this statement; LO% of the

students agreed and remaining students disagreed with this statement.



REPORT OF PARENTS FEEDBACK FORMS

Through the data acquired from 23 parent's feedback form gathered from the postgraduation
students, it was analysed that :

1: Getting admission in the college for my ward is a rnatter of pride for me:
Majority (95%l of the parents agreed that it is a matter of pride for them to get their ward
admitted in this college.

2. The admission process in the coltege is transparent:
Majo rity (78o/o) of the parents agreed that the admission process in cotlege is transparent"

3. My ward is improving her knowledge base through interaction with the faculty of the
college:

Majority (9L%')of the parents agreed that their ward is improving knowledge base through
interaction with the faculty of college.

4. The discipline in the college is good:

Majoriy (87%l of the parents agreed that the college discipline is good.

5: Ctasses are held regularty:

7OO% parents agreed that classes are held regularly.

6. The atmosphere in the college is conductive for learning :

Majority (87%l of the parents agreed that college atmosphere is conductive for !earning.

7. There is positive change in the behavior of my ward after joining the college:
Majority (69%) of the parents agreed that there is a positive change in behavior of my ward
after joining the college.

8. I visit the college website for checking my ward's monthly attendance:
Majority (40%l parents disagreed that they visit the college website for checking the ward's
attendance and others agreed with this.

9. lady trwin Coltege is one of the best college in Home Science:

Majority (95%l of the parents agreed that Lady lrwin College is one of the best college in

Home Science.

10. Lady lrwin College website is very informative:
Majority (65%l of the parents agreed that lady lrwin college website is very informative and

remaining parents disagreed with this statement.

11. Home Science c0friculum providds strong base foq multiple careers:

Majority (82%l of the parents agreed that home science curricutum provides a strong base

for multiple c6'reers.



12. l-lostelfacilities are good:

Majority (34%l of the parents were neutral with this statement that hostel facilities are good
; other parents disagreeci with this statement"

13. The changes.introduced in the college in recent years are progressive:
Majority t78%l of the parents agreed that the changes introduced in the cotlege in recent
years are progressive and remaining disagreed with this statement.

:
14. Exposure to co-curricular activities is sufficient:

Majority (39%l of the parents gave a neutral response that exposure to co-curricutar
activities is sufficient;34% of the parents agreed that exposure to co-curricular activities is
sufficient.

15. The college arranges for relevant trips and excursions:
Majority (56%) of the parents disagreed with the statement that college arranges for
relevant trips and excursions and remaining parents were neutral and agreed with this
statement.

Analysis report bn feedback form for alumni (n=13):

7. Majority LOO% strongly agreed that they feel to be a student of LtC.

2. Majority LOO % agreed that the learning they had at the college is useful in their career.
3. Majority 69% agreed that the development in college in recent years are appreciative.
4. 7% agreedthat the new courses introduced meet contemporary requirements. As others

were before 2OLO batch.

5. Majority 76% agreed that LIC is involving alumni in its activities.
5. Majority 84% agreed that the alumni have a role to play in academically strengthening the

college further.
7. Majority 69% agreed that the alumni have a role to play in financially strengthening the

college.

8. Majority 84% agreed that the formation of department wise alumni associations is a step in
the right direction.

9. Majority LOO% agreed that the college hosts distinguished alumni award.
10. Majorily 84% agreed that they are always keen to network with other alumni for both

personal and professional needs.

10



RESOURCE MANAGEMENT AND DESIGN APPLICATTON

Student Feedback - Infrastructure

Studentts Feedback (n:36)

S.No.

Question

No.

Strongly

Agree Agree Neritral Disagree

Strongly

Disagree

I 1 13 20 2 I 0

2 2 ll 13 7 3 2

3 3 l7 t7 I I 0

4 4 5 23 6 2 0

5 5 5 22 9 0 0

6 6 1 t2 2t 2 0

7 7 6 t6 l0 4 0

8 8
aJ 1l 12 8 2

9 9 9 l8 6 aJ 0

10 l0 7 t7 11 1 0

l1 1l 3 J t4 l1 5

13 13 0 ll 22 2 I

t4 l4 I 1
aJ 8 23

l5 15 I t2 13 9 I

t6 t6 I 5 5 13 t2

l7 t7 0 3 4 16 l3

18 l8 1 10 t7 4 4

Out of 36 respondents - 13 respondents strongly agree,20 respondents agree,2 respondents
gave neutral answer and I rospondent disagree for the statement classrooms are clean and
well maintained. The building classnioms are accessible to difftirentty abled persons-l1
respondents strongly agree, 13 respondents agree,T respopdents were neutral, 3 respondents
disagree and 2 respondents strongly disagree to it. 17 respondents strongly agree and 17
respondents agree to the adequate no. of clasSrooms available for them. 5 respondents
strongly agree and 23 rbspondents agree to that statement that Claisrooms have fixed

IL



projection aids. 5 respondents strongly agree and 22 respondents agree to that statement that
Adequate no. of laboratories are available for them. Also, 12 respondents mentioned they
agree that Equipment in the lab are available in working conditions and 2 respondents
disagree to it. tr6 respondents agree and tr6 respondents strongly agree that the college has
adequate power supply. When respondents were asked about the tribrary conditions about
Reading material is available in the college library- 3 respondents strongly agree, 11

respondents agree,l2 respondents were neutral, 8 respondents disagree and 2 respondents
strongly disagree to it. Reading room available in library is satisfactory- 9 respondents
strongly agree, 18 respondents agree,6 respondents wer6 neutral and 3 respondents disagree
to it. 

'On 
asking about Library staff is cooperative and helpful - 7 respondents strongly agree,

17 respondents agree,l I respondents were neutral and I respondents disagree to it.
Photocopying facility in the library is satisfactory - 3 respondents strongly agree, 3

respondents agree,l4 respondents were neutral, 11 respondents disagree and 5 strongly
disagree to it. Online educational resources are available and accessible - l l respondents
agree, 22 respondents were neutral, 2 respondents disagree and I respondent strongly
disagree. It was interesting to note that 23 respondents strongly disagree and 8 respondents
disagree on the Internet facilities available in department. Results and attendance records are

displayed well on time - I respondents strongly agree, 12 respondents agree,13 respondents
were neutralo 9 respondents disagree and I respondents strongly disagree. It was amazing to
know that 13 respondents disagree and 12 respondents strongly disagree for the maintenance
and hygiene of toileti washrooms. For Clean drinking water is available in the department
and college campus - 3 respondents agree,  respondents were neutral, 16 respondents
disagree and 13 respondents strongly disagree to it. Grievances/ problems are solved well in
time - I respondents strongly agree, 10 respondents agree,lT respondents were neutral, 4
respondents disagree and 4 respondents strongly disagree to it.

L2
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PARENTS FEEDBACK. RMDA

Parent's F eedback (n:36)

S.No.

Question

No.

Strongly

Agree Agree Neutral Disagree

Strongly

Disagree

1 I 22 9 5 0 0

2 2 4 26 5 0 I

J 3 8 22 6 0 0

4 4 11 2A 5 0 0

5 5 13 20 3 0 0

6 6 l5 t6 5 0 0

7 7 t6 13 5 2 0

8 8 2 t2 t7 5 0

9 9 t5 l5 5 I 0

r0 l0 4 l7 1t J I

11 11 10 t1 t4 I 0

t2 t2 5 3 25 I 2

l3 13 6 t2 t6 2 0

t4 t4 5 t6 t2 3 0

l5 l5 8 7 l5 5 I

Out of 35 respondents - 22 respondents strongly agree, 9 respondents agree and 5 respondents gave

neutral answer for the statement getting admission in the college for my ward is a matter of pride

for me. The admission process in the college is transparent - 26 respondents agree, 4 strongly agree

and 5 respondents gave neutra! response to it. For the statement - my ward is improving her

knowledge base through interaction with the faculty of the college - 22 respondents agree, 8

respondents strongly agree and 6 respondents were neutral about it. The discipline in the college is

good - 20 respondents agree, 11 strongly agree and 5 respondents were neutral about it. Out of 11

respondents, classes are held regularly - 20 respondents agree, 13 respondents strongly agree and 3

respondents were neutral about it, The atmosphere in the college is conducive for learning - 15

respondents strongly agree, 15 respondents inentioned agr'ee and'5 respondents were neutral about

it. There is a positive change in the behaviour" of my ward after joining college - 16 respondents

agree strongly, 13 respondents agree, 5 respondents were neutrd'l and 2 respondents disagree to
this. When parents were asked about visiting the college website for their wards attenda'nce - t2
respondents agree, 2 respondents strongly agree, 17'responden'ts neutral and 5 r6spdndents

13



disagree. LIC is the best college in Home Science -15 respondents strongly agree, 15 respondents

agree, 5 were neutral and 1 respondent disagree to it. It was amazing to note that 3 respondents

disagree and 1 respondent strongly disagree to the statement "LlC's website is very informative".

Home science careers provides a strong base for multiple careers - 10 strongly agree,LL agree, L4

neutral and L respondents disagree. lt was interesting to know that 25 respondents were neutral, 1

respondent disagree and 2 respondents strongly disagree when asked about the Hostel facilities are

good or not. The changes introduced in the college in the recent years are progressive - 6

respondents strongly agree, 12 respondents agree, 16 respondents were neutral and 2 respondents

disagree to it. Exposure to co-curricular activities is sufficient - 5 respondents strongly agree, 16

respondents agree, 12 respondents were neutral and 3 resporidents disagree to it. The college

arranges for relevant trips and excursions- 8 respondents strongly agree, 7 respondents agree,15

respondents were neutral, 5 respondents disagree and 1 respondent strongly disagree to it.

ALUMNI FEEDBACK - RMDA

When respondents were asked about the alumni feedback form - 7 respondents strongly

agree and 11 respondents agree that they feel proud to be a part of LIC. 9 respondents also

agreed to the fact that the learning they had in college was useful in their careers. 7

respondents mentioned the development in the college over the recent years were

appreciative. For the statement "The new courses introduced meet contemporary

requirements" - 4 respondents strongly agree and 2 respondents agree to it. Out of 11

respondents, 6 respondents strongly agree and 3 respondents agree that LIC is involving

alumni in its activities. The alumni have a role to play in academically strengthening the

college - 6 respondents agree and 5 respondents strongly agree. The alumni have a role to

play in financially strengthening the college - 2 respondents strongly agree, 3 respondents

agree, 5 respondents were neutral and I respondent strongly disagree. Formation of

department wise alumni associations is a step in the right direction - 6 respondents strongly

agree and 5 respondents agree to it. For the statement that college hosts distinguished alumni

awards - 5 respondents strongly agree, 5 respondents agree and I respondent strongly

disagree. Out of 1 I respondents - 9 respondents strongly agree and 2 agree to the statement I

am always keen too network with other alumni for both personal and professional needs.

74



(n()-c!in'; H T,ti F{

oo=oc)3 8,8 E
OErf!,

.E * 8,8E H 6".IJ
H_i-u-v)

ii 
-. 'J etr\(l)()-\E'€ q n(c^'="o)'t r"' +i !.1aal +r (i-i

cEcoc
.ii 6\) (i

a5'=FE P,O.X E
etr.=s)
!J !r* E- C)
LV;i

^vHI4q;qf](D
q-=cg'5
oo-a'aH6
a*<(1)"=aEE€ Y, = 

g
dHc)f+{
YE.=.=t02go,

d*usEbo
€ {-' (!. G)-€ E 3=6.E 

= 
(>

.Ou)O+.qfuoir'/aeerg
C-+.i.QE=g-g8..8 e;+C.,.,{-)

fr

!-E';6\JnbDcn
loEcS qE e,+a()('c.
Elo YE
+' co .=
Er-8.E
BqsEA={-€.= Ea.t cg(nF!!ji
cs^O
-ac6uU)(D.='.;E
-EcO-trE-cC)X cs ?. e: PE.}tE E PEsa-bE.=x;esfiE

E 'E- 3'Egsl'tE
8E I tr,,:A.O

-rOOo\tr=.?F';t(n .n
4!lao

-!ics=Fo.E;g e
6)(D-?f'
-EhAq-+. t\)
.O.ov.g ? € si gb$

rO6\
ii.l
iv
i.+

ttl
lt
t'

Ju
lEtl
Eoora-
tn
a)c
o
L
TE
o.

lrJ(J
z
lrJ
o
la
J
UJ
c,
o-
o-

oz
I
E,
@

t!

ii.i,=i,-. jro 'iro
, : : a ig\ io\.S io\ .i*:iio
i ' ,^9 i9 :9

,i ,l i*Cz iir, :ea
t::

,:A

S,alS:ei,o\ >Y lr- io\ I:F P: i6l iOO I

i- ;elY !- i- i I:\ iFj lcr :(\ I I

:O\ : a
*\van=

I ,- .eOX
I iOO ;r -i

s
co



(o

EE ra€
gsEEE
HPgfE
B $E H,3

- -
E EiiE
; 

= 
4Hx; g$ .= E tcGt- O i.EEEHE(JBgHcr

vo o cB:: Ox>*; Br d;€ Eco ts c q
.6 P.;r Ai U.= a.E

E Q uD O.-sS

BEE*;a*)Er__.c:CtrGiO-(D'+j

Ea*aE
_) y (I)E cg,E#€ E5
H;EE $E-E-v)E* E.EE.=u€iih
cg(/)(l)Y

E HE g;
:itt3
= = --. >r-
.8 gsEs
Cg Cg \f 'F; e gE E

BgH.F=
B€ # i;
tE?EE
I a 8oG "7 tr ()-o\ -q

3 f;EEEEs E EgY)€

E € ri gE 
A

E aEEgTE 2,;= = a)

J EEiE;
# iE{; f
E EE Ee F,

€ E€E;S A
e i 

=ii 
Se E

()E
SC+)O
q-'i O-ov)"o)rlr 9rEi.d
a;a
l-vEY
r-r tsr

C)
PLrtrcB(DO.
o9X\otr$
o,lioo bo
6.)5

-l^
-lJoso=

*)-
,CBE t-r.r=

E 6l?()trv)oo

E b90Eaq'-Eo
t) C o()cd
30o,'=
.EgEo=:9

v

.'1 (J
E(Di<59.trrja

A.-+. +J i)
H_
al9.r

=()otr b0 .cs

Xdc)1.,, Lr .4O HE
;tcr,Ra r.lJ
l.r Lr \)130=.-.---o?v)

Lr
:) l'

voo\qx,4H3S
v\Ji

lJo.EE
=(no7,ro
Fo '='' A- F
?4 q.l .9

-L
*. +! :J

+i:-oO=c)
uOOOL-O()c0cB=aalP
o0'5()t< .- -cCBU)+J

- 
/-1

(BE.=
ts6 E5e:E

^+.:;(,LC)
L. li FtC)'o+igEE
Utr-,.^
o.9 9

--?-o..Eo)
I+) ;J +{

-i\+. d

tro,o

&

6\rt
ct
-l

5J]H

*.tr
.:.._...1

d
6\
ff,

,bR,oo:
'\ia:I:i::iGI::
ri!i.+,i:,

>sr.O
ct<r

io
6/t
:<rcf!
:H
:i-0

r.i

(c,r{e,
>R(c) >R,

t(r.i:
:(f, :

>sH B
:(cr,

*ll

r-ai
Fl

d
o)
riai

>RrlGI€
d
GI

:(d,:
li,n,:,
oo
d

>s
<r1
or)

E.!

<.
1<
d

saft
Gi
Fl

+

>soo
,rH::
:Fil::
:Fir:

t\
cf,
=f
=fH

s:oo
rrFIi
:hir:

F{

d

r-

ss
:bR:',tlo
(=>
=rtcr-')
,H,

s!.r)(.{€
ril..... rg

-ae,
:6\
LC':
'e{'

osr)
!o

:!fl:
:ocr::r\I
,6::

>R(o
rr;
r)

b.i

or{
d

co
\.0

>R€
Gt<-
r}

rbRl

6rr) :

t6:
>R
af)

Cr!el

t.

s
''r'(O

>stro
r;(o
(\l

:><i
:(G'
N:

>s(D

,!i:::,:i:lir:i:i:l!,,
i! l:;i l: il:::ili ii li:i

::til:::r::i:!:ir:ull:

::':6\::,,:::affl,i

.r-. i

C:I
d

o\
cf)

>R.r.o
!f)
@
Fl

ri>R:
::i+l::
(f;!,:,
Ct,
:H

>scrr
an

}'.,i

c,

>Rul
Gl
F{

=l.

>s(.c)
1rl(.o

GI

>S,!q'tr-1,
:-al
u"t'

>s(o
GI

*

EScn

>R.<-
af)

Fl

F
aYi<-v

>s
l\
oo
6

(ct
d
b-

r..!
CI

\o
lqO

GI

\o(orf)€ oo
GI:
crr

>s(o
GI

.t..J

E
serll:ii+:el,

\o
oo
tct
=l.r!
Fl

>R\oo
t-ct

>R
ar1
o
-l

..t....il

d

>sr-r}
Gi

=F

>s
o<t
H

\o

>s
cn
O

6:(T5l

-:!r-l:b:t

cl

>s\o
r;
r!

>R:Fl,
.od.:GI:
!6Ji

>R
Cf)

o
:5\,,r.f)
::cil
:'ait5-

!hl
.-..:....-.t

-ld
:'"{l
t-
e
<Lt

-t=v't
(l,
q

=o
GL
o.,e,

d\
LC'

-a!{l

>srrt
ricr,
GI
d

'ES,
:laI>
.!t:l :

:bai:,
:ell

,a),,9
: t)4
::!E.:.tro

.t c.o
<u
<u
bo

'i i: :,;. ::

a:::

.,'

i t:!G
': ii),(f,

(L'
<lJ
h.a
fE

E

., . .,,,

:,:: :q.r,, ::oJ:
btrl
aE

: :IQ'

r:::,:-Q:
,:': r*
:,EJ

:::f :8,
o

: 'Lr)

€
Flct



D EVE!.OPM ENT COTUM U N I CATION AN D EXTENSIO$I

Feedback of Parents

ln a country like lndia with 24.3% of Gross Enrolment Ratio (CER) in Higher education and

college density of an average of 27 i.e. the number of colleges per lakh eligible population

{Source: Al! lndia Survey on Higher Education2Ot4-15, Dept. of Higher Education, Ministry

of Human Resource Development (MHRD), Government of lndia (Gol) (2016), it becomes

obvious for any parent to take pride when their child could actually get admission in one of

the premier colleges of Delhi l.lniversity. And 92.8% of.the parents agreeing to this reflects

the same. ln the present time, transparency is being looked at as one of the important

mandate or agenda for developrnent and it is not hidden that many a times college

admissions have been in discussions for many reasons and in Lady lrwin College, around

80% of the parents found the admission process transparent.

Feedback of parents

(N = 28)

5.No. Parameterq Strongly
agree

Agree Neutral Disagree Strongly
disagree

L, Getting admission in the

college for my ward is a

matter of pride for me

n=6

%= 21,.4

n=20

%=7L.4

n=2

%o=7.t

2. The admission Process

in the college is

transparent

n=3

%=L0.7

n=20

%=77.4

n= 4

%=L4.2

3. My ward is imProving

her knowledge base

through interaction with

the faculty of college

n=5

%=L7.8

n=23

%= 82.L

4. The disciplihe in college

is good

n=5

Yo=17.8

n =77

%-
60.71

n=6

%= 2L.4

5. Classes are held

regularly

n=13

%= 46.4

n=13

%= 46.4

n=2

Yo=7.L

6. The atmosphere in ,the
college is conducive' for

listening

n=4
t

Yo=L4.2

n=?0

o/o=7L.4

n=4

%=14.2
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7. Tlrere is a Positive
change in the behavioun

of my ward after joining

the college

n=4

%=L4.2

n=12

%=42.8

n=11

%= 39.2

n=1

Yo= 3.5

8. I visit the college

website for checking mY

ward's monthlY

attendance

fl=1

Yo= ?.5

n=9

%= 32.1,4

n=11

%-- 39.2

n=7

%o= 25

9. LIC is one of the best

college in Home Science

n=7

Yo= 25

n=18

/s=

64.28

n=3

%= tO.7L

10. LIC website is very

informative

n=4

%=L4.2

n=10

%=35.7L

n=13

%= 46.42

n=1

%o= 3.5

]-L. Home Science

curriculum Provides a

strong base for muttiPle

careers

n=5

%= 2\.4

n=15 n=6

%= 2L.4

n=1

o/o= 3.5

L2. Hostel facilities are

good

n=9

/s=

32.L4

n=19

%= 67.85

13. The changes introduced

in the college in recent

years are progressive

n=3

%=LO.7.

n=L2

%-
42.85

n=13

%= 46.42

L4. Exposure to co-

curricular activities is

sufficient

n=3

%=10.7

n=5

%=L7.8

n=15

%= 53.57

n=5

%=L7.8

15. The college arranges for
relevant triPs and

excursions

n= 4

%=L4.2

n=11

%= 39.2

n=7

Yo= 25

n=5

%= 2L.4

Table 1.1: Feedback of Parents

The real meaning of education is to learn new things and the college seems to be doing

good as 100% of the parents agree to this that the knowledge base of their daughter$ is

improving through the inter'action with the faculty. Apprbximatel\t 7q% of the parents said

that the discipline in college is good. ln colleges or in any educational institution, the means

of learning is through interaction and that is ensurbd'through classes a'nd 46.4% parents

itro,ngiy agreea dnd sdme percdntage alreed for the fdct trhat the classes die refiularly held
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in the department. Nlearly 86% of the parents found the college atmosphere conducive for
listening which is very important for encouraging individuals to express their thoughts and

concerns freely.

Behaviour change is a continuous and gradual process and many a times difficult to observe

but still 57% of the parents reported positive behaviour change in their daughters after
joinirrg the college.'39.2% of the parents were neutral about it and only one parent negated

the statement.

ln the feedback it was found out that parents are not nluch interested to check the college

website for checking the attendance of their daughters though 50% of them said that the

college website is very informative. The reason for this may be that they are not aware

about availability of the online attendance record which can be more publicized.

It is reported that the parents (approx. 90%) consider this college as one of the best college

in Home Science but not much aware about the fact that this curriculum provides a strong

base for muttipte careers which can actually be promoted through various IEC materiais or

web services along with personal interactions with parents or through counseling sessions

prior to admissions.

For other things like hostel facilities, recently introduced changes, co-curricular activities

and relevant educational trips and excursions, parents didn't seem to be much informed

which can further'be ensured through interactions or informative reading material for
parents.

Feedback of Students

"l do not teach onyone !onty provide the environment in which they con learn,"

- Albert Einstein

For creating the favourable environment for learning to occur in any educational institution,

the basic need is good infrastructure and most important-clean and well maintained

classrooms to which nearly LOO% of the students were satisfied. Approximately 94%

reported adequate number of classrooms. The major areas of concern were reported to be

the properly maintained toilets/washrooms and availability of clean drinking water to which

nearly 72.22Yo and 63.8% students strongly disagreed respectively. Since these are the basic

amenities an individual has right to get access, it becomes very important that proper funds

should be allocate{ for ensuring these facilities in the college on an urgent basis. For power

trppiy, mixed responses were received, 44% were positive, 33% were neutrat and nearly

22% were negative. For ensuring regular classes and proper lab work, continuous power

supply is must that should be ensured through enough power backups or alternate supply of

electricity.
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Feedback of students

(N = 36)

S.No" Parameters Strongly
agree

Agree Neutra! Disagree Strongly

disagree

1. The classrooms are clean

and well maintained
n=L6

%= 44.4

n=19

o/o= 52.7

n=1

Yo= 2.7

2. The buildings are

accessible to differently
abled persons.

n=11

%= 39.2

n=23

%= 63.8

n=2

%= 5.55

3. Adequate number of
classrooms

n=L0

Yo= 27.7

n=18

%= 50

n=7

%o= L9.4

n=1

%o= 2.7

4. Classroom have fixed

projection aids

n=3

%= 8.3

n=15

%= 44.4

n=10

o/o= 27,7

n=5

%= L6.6

n=1

Yo= 2,7

5. Adequate number of
la boratories available

n=8

o/o= 22.2

n=16

%o= 44.4

n=10

%= 27.7

n=2

%= 5.55

6. Equipment in the
Iab(s)are in working

conditions

n=9

%o= 25

n=12

o/o= 33.3

n=14

%= 38.8

n=1

Yo= 2.7

7. The college had

adequate power supply

n=4

%=LL.t

n=L2

%= 33.3

n=72

%= 33.3

n=6

%= L6.6

n=2

%= 5.55

8. The prescribed

books/reading material is

available in the
library/departments

n= 4

o/o=!t.L

n=L2

%= 33.3

n=18

%o= 5O

n=1

%o= 2.7

n=1

Yo= 2.7

9. Reading room available

in tibrary is satisfactory '

n=11

%= 39.2

n=20

%= 55.5

n=4

%=tL.L

n=1

Yo= 2,7

10 The library staff are c0-

operative and helpful

n=9'

e/o= 2!

n=19

Yo= 52;7

fi =.7

%;19.4

n =.1.

Yo= 2.7
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tt Photocopying facility in
the library is available
and satisfactory

n=1

Yo= 2.7

n=4

%o=Lt.t

n=L5

%=41,.6

n=X.0

%= 27.7

n=2

o/o= 5.55

12 Online educational
resources are available
and accessible

n=2

%= 5.55

n=7

%= L9.4

n=22

Yo= 6L.L

n=5

%= L3.8

13 lnternet facilities
available in

department

are

the
n=2

%= 5.55

n=3

%o= 8.3

n=L2

%= 33.3

n=19

o/o= 52.7

L4 Results and attendance
records are displayed on
time

n=19

%= 52,7

n= L4

%= 38.8

n=3

o/o= 8.3

15 Toilets/washrooms are
hygienic and properly
maintained

n=3

Yo= 8.3

n=7

o/o= 79.4

n=26

%o= 72.22

16 Clean drinking water is

available in the
department and on the
campus

n=3

%o= 8.3

n= 4

%=!7.1

n=6

%= 1,6.6

n=23

%= 63.8

Grievances/problems are
redressed/solved wetl in
time.

n=L

o/o= 2.7

n=1L

%= 39.2

n=16

%= 44.4

fl=5

%= L6.6

n=3

%= 8.3

Table 1.2: Feedback of Students

Education is actually the process of optimisation of human potential already present in
them. one of the targets of sustainable Development Goat 4 is to build and upgrade
education facilities that are child, disabitity and gender sensitive and provide safe, non-
violent, inclusive and effective learning environments for all. And, nearly 95% of the
students found the college building suitable and accessible for differently abled persons.

Learning is best when it is gained through self experience (Learning by doing) and
laboratories are the places to let students have that kind of exposure. Nea rly 66% of the
students reported adequate number of laboratories but onty 58% responded positively for
the availability of the working instruments in the lab. The later percentage can be improved
by ensuring adequate instrumer,rts in the laboratories. Nearly 53%of the students agreed to
the availability of fixed projectign aids in.the classroolns which can be,further improved.

Books are the source of ptethora of knowledge and to get wortd around information without
moving an inch and for an educational iristitution,'libraries,with adequate number of books
are definitety an asset. Nearty 44%agreed to the avaitabitity of the reading material but 5Oo/o
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were neutral about it which could mean that they didn't much explore the library facilities
that can be encouraged in the classrooms while teaching-learning. On the other hand nearly
95% of the students agreed to the avaitability of the reading room in library which means
that they do use library room but do not explore the reading materlal that much.
Approximately 97% of the students found the !ibrary staff cooperative and helpful" For
photocopy facility irr the library, the nesponses were mixed- approx. 13% posltive, 42%
neutral and 33% negative. This can be improved by increasing the number of photocopy
nrachines so that students can get satisfactory and timely,services.

l-ooking at the present scenario and with advancement of technology, internet ensures
connectivity with the whole world and keeps us updated on the al! round developments
happening in our surrounding. Approx. 95% of the students denied the availability of
internet facilities which should be improved as it is very important for the students to
prepare themseives for the competition out in the industry that they would face after
getting out of the college. Nearly 25% of the students reported availability and accessibility
of the online educational resources but 6L.L% were neutral and 13.8%disagreed to it. For

this internet facility and proper guidance from the teachers should be provided.

For timely display of results and attendance,52.7%o students responded positively, 38.8%

were neutral and 8.3% responded negatively. As responded by parents that the college
provides a conducive atmosphere for listening, in sync with that nea rly 42% of the students
reported that the grievances/problems are redressed/solved well in time, 44.4o/o were
neutral and 24% disagreed to it. This can be ensured through making the redressa!

mechanism more systematic and robust so that issues can be resolved strategically within
limited time.
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DEPARTMENT OF EDUCATION

Parentus feedback

:
After the analysis of parent's feedback form, it was observed that lS% of parents feel that
getting admission in the college of their ward is a matter of pride and also ward is improving
their'knowledge base by interacting with faculty. 7g%of parents feel that the admission
process of College is quite transparent. 65% of parents felt that college had good discipline
and 64% of them felt that atmosphere of college is conducive for learning. 37% of parents
felt that there is a positive change in the behaviour of their ward after joining the college.
L3%feltthat hostel facilities are good. 7o%feel positive about the exposure to co-curricuiar
activities which is good and also the college arranges for relevant trips and excu rsions.4g%
parents stayed neutrat on the hostel facitities.

Student's feedback

After the anatysis of student's feedback form, it was observed that 53% of students agree
the classrooms are clean and well maintain ed. 6L% of students feel that there are not
enough classrooms. 25% of them feet that the required reading materiat is available in
library/departments and 56% of students were happy with reading room facility in the
library and felt that library staff is co-operative and hetpful. only 47%fett that photocopying
facility in the library is satisfactory. 49,% of students felt that washrooms are hygienicand
well maintained.

Alumni Feedback

After the analysis of alumni feedback form, it was observed that 95% of alumni felt proud to
be a student from Lady lrwin Coltege and the cottege has had a significant contribution in
their career. Most of the atumni had mixed feedback for Lady lrwin Coltege involving alumni
in the activities, role of alumni in academically strengthening college further and role of
alumni in financial strengthening of the college.. 92% of the alumni strongly felt that
formation of department wise atumni 

'bssociations 
is a step'in right direction and most

alumni are keen to network with other"alumni for both personal and professional needs.
5o%o of alumni felt that coltege host distinguished aluninus award. 67% of the alumni are
always keen to network with other dlumni fOr both personals and profbisi6'nal rt6.6dS.
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(chetna)

Parent's feedback

After the analysis of parent's feedback form, it was observed that 60% of parents feel that
getting admission in the college of their ward is a matter of pride and also ward is improving

their'knowledge base by interacting with faculty. 58% of parents felt that college had good

discipline and 560/o of them felt that atmosphere of college is conducive for learning.43% of
parents felt that there is a positive change in the behaviour of their ward after joining the

college. 54% of parents felt that Lady lrwin college is one of the best colleges in Home

Science and 52% felt that hostel facilities are good. Most of the population feel positive

about the exposure to co-curricular activities is sufficient and also the college arranges for

relevant trips and excursions.52%parents stayed neutral on the hostel facilities.

Student's feedback

After the analysis of student's feedback form, it was observed that 63% of students agree

that ctassroom ar6 clean and well maintained. 47% of students feet that there are not

enough classrooms.4L% of them feel that the required reading material is available in

library/departments and 43% of students were happy with reading room facility in the

library and felt that library staff is co-operative and helpful. Most of the population felt that
photocopying facility in the tibrary is satisfacto ry. 43% of students fett that washrooms

are hygienic and well maintained.

Alumni Feedback

After the analysis of alumni feedback form, it was observed that 89% of alumni felt proud to

be a student from Lady trwin college and the college has had a significant contribution in

their career. 67% of the atumni were appreciative of the devetopment in the cottege ir:1

recent years. 44% of the atulnni felt that new courses introduced Tget contemporary

requirements. Most of the alumni had. mixed feedback for Lady lrwin College involving

alumni in the activities, rote of alumni in academicblly strerigthening cotlegd further and role

of alumni i'n financial strengthening of the cottege. 67% of the alumhi stron$ly fett that
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formation of department wise alumni associations is a step in right direction and most
alumni are keen to network with other alumni for both personal and professional needs.
56% of alumni felt that college lost distinguished alumnus award. 67% of the alumni is
always keen to network with other alumni for both personals and professional needs
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